





## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۵۶ء

# سفید جھوٹ

لاہور کا ایک روزنامہ جو "کذب و افتراء" کو اسلام کی حمایت خیال کرتا ہے، اپنی ایک حالیہ اشاعت میں ایک ادارتی نوٹ میں لکھتا ہے۔

"مصر پر برطانیہ اور فرانس کے ظالمانہ حملے کی مذمت میں پاکستان کا ہر فرد بشر خود ہر کسی فرستے گروہ یا جماعت سے تعلق رکھتا ہو، پیش پیش دکھائی دیتا ہے۔ پاکستان کی ہر سیاسی اور مذہبی جماعتوں کے رہنماؤں اور کارکنوں نے اینٹلو فرانسسے حملے کی بڑی مذمت کرتے ہوئے مصر کو اپنی مکمل حمایت کا یقین دلایا ہے، لیکن کسی تدارک سے بات ہے، کہ برطانیہ کے اس "خود کاشتہ پودے" سے تعلق رکھنے والے گروہ "قادیانیوں" نے مصر کی حمایت میں آف ٹیک نہیں کی۔"

"الفضل" میں نہ صرف وہ بیانات جو مصر کی حمایت میں اور برطانیہ اور فرانس کی مذمت میں منقبت لگ دے رہے ہیں، شائع ہوتے رہتے ہیں۔ بلکہ اظہارِ الفضل مورخہ ۱۵/۱۱/۵۶ اور احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کا ریزولوشن بھی الفضل مورخہ ۱۱/۱۱/۵۶ میں شائع ہو چکا ہے۔ پھر کل کے الفضل میں مصر کی حمایت اور برطانیہ اور فرانس کی مذمت میں صدر ناصروں جو تدارک نہیں احمدیہ ربوہ کی طرف سے سہرا لٹو کر بھیجا گیا تھا، شائع ہو رہا ہے۔ یہ تو ہو نہیں سکتا، کہ مذکورہ اخبار کے ادارہ تحریر نے الفضل میں یہ چیزیں نہ دیکھی ہوں، جیسا کہ اس کا اولین کام جماعت احمدیہ کی مخالفت اور احمدیت کی عیب چینی ہے۔ اس لئے یہ نتیجہ نکالنا بعید از تیاس نہیں ہے، کہ اخبار مذکورے دیدہ و دانستہ جماعت احمدیہ کے خلاف منافرت پھیلانے کے شیعہ ارادہ سے غلط بیانی کی ہے، جو جوئے بھالے عوام کو ایک بے گناہ جماعت کے خلاف اشتعال دلا سکتی ہے، جس کا نتیجہ فساد فی الارض بہت ممکن ہے۔ سوال ہے کہ کیا حکومت کافرین نہیں ہے، کہ ایسی مرتع غلط بیانیوں کا انداز کرے۔

## اختلافات اور حق

لاہور کے ایک مذہبی سہفت روزہ نے جیسے صاحب کے اس لطیفہ پر جو ان کی مودودی صاحب کی شکایت سے پیدا ہوا تھا، اور جس کا ذکر ہم نے الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں کیا تھا، تبصرہ کیا ہے۔

تبصرہ تو فریب جو ہے سو ہے۔ سہفت روزہ مذکور کی ذرا ٹیڑھی منطق ملاحظہ فرمائیے

"ہم اللہ تعالیٰ کے اس کشتہ قدرت پر نندا ہو رہے ہیں، کہ مرزا غلام احمد کی قوم کے فتووں کو وہ کسی طرح خود اس کے مختلف گروہوں کے ذریعے سے فاش کر رہا ہے۔ ..... حقیقت یہ ہے، کہ ارشاد ربانی ولولاد دفع اللہ الناس بعضہم ببعض لفسدت الارض کے مطابق قادیانی فتنے کا علاج یہی تھا۔ کہ اس کے دو گروہ ہو جائیں، جو ایک دوسرے کے بدن پر سے خرقة سالوس کا ایک ایک تار اتار کر رکھ دیں، اور دنیا کو تباہ دیں، کہ قادیانی تحریک کے اصلی ضد وغل گیا ہی۔ اللہ اکبر مرزا صاحب نے جو قوم تیار کی، اس کی قسمت ہی عجیب ہے، کہ اس کا ایک حصہ مسلمانوں کو کافر قرار دینے کی وجہ سے کافر ہو گیا، اور دوسرا مرزا صاحب کے احوال کی تادیبیں کرنے کی وجہ سے منافق۔"

گویا اس اخبار کے نزدیک اصول یہ ہے، کہ اگر کسی جماعت میں بعض باتوں کے متعلق اختلاف پیدا ہو جائے، تو مختلف فریقوں میں سے کوئی بھی راستی پر نہیں ہوتا، بلکہ تمام فریق گمراہی پر ہوتے ہیں اور فتنہ ہوتے ہیں۔ اب اگر اس بزرگ جہری اصول پر دنیا کی تاریخ کو جانچا جائے۔ تو اس اصول کے مطابق دنیا میں کبھی کوئی ایسا گروہ موعظ وجود میں نہیں آیا، جو صداقت اور حقانیت پر ہو، حتیٰ کہ کسی نبی اللہ کی جماعت ہی اس کی زد سے نہیں بچ سکتی۔ کیونکہ ہر نبی اللہ ہی اپنے سے پہلے نبی کے ماننے والوں سے جو اس کی تفسیر سے منبٹ گئے ہوتے ہیں، اختلاف پر اپنی جماعت کی تنظیم کرتا ہے، مثلاً حضرت عیسیٰ علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام کے پیروؤں کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اور آپ کا دعویٰ بقول موجودہ انجیل ہی تھا، کہ میں تورات کے احکام کو پورا کرنے کے لئے

آیا ہوں، اور قرآن کریم ہی آپ کو بنی اسرائیل کی طرف مبعوث ہونا ہی بیان کرتا ہے۔ مگر یہودیوں نے جو اپنے آپ کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تفسیر پر قائم سمجھتے تھے، آپ کو نہ مانا، اور آپ سے اور آپ کی جماعت سے اختلاف کیا، اسی طرح بنی اسرائیل کے مدگرد ہو گئے، جیسا کہ قرآن کریم نے ہی بتایا ہے۔

فامنت طائفة من بنی اسرائیل وکفرت طائفة فایتنا الذین امنوا علی عدوہم فاصبحوا ظاہرین (سورہ صفت)

اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے، کہ بنی اسرائیل کے مدگردوں میں سے ایک صداقت پر تھا، ہم نے اس کی مدد کی، اور دوسرے گروہ پر جس نے انکار کیا، ایمان لانے والوں کو کامیاب بنا دیا۔ لیکن لاہور کے اس مذہبی سہفت روزہ کے لاجواب اصول کے مطابق یہ دونوں گروہ نفوذ باللہ صداقت پر نہیں تھے، بلکہ آید شریف "ولولاد دفع اللہ الناس بعضہم ببعض لفسدت الارض کے مطابق "بنی اسرائیل" فتنہ کا علاج یہی تھا، کہ اس کے دو گروہ ہو جائیں، جو ایک دوسرے کے بدن سے خرقة سالوس کا ایک ایک تار اتار کر رکھ دیں، اور دنیا کو تباہ دیں، کہ بنی اسرائیل، تحریک کے اصلی ضد وغل کی ہیں۔ حقیقت یہ ہے، کہ اگر اس سہفت روزہ کے مدبر محترم کو قرآن کریم کی آیات پڑھ کر ان کا سیاق و سباق میں صحیح مطلب سمجھنے کا لہجہ ہوتا، تو وہ اپنے من گھڑت اصول کے ثبوت میں محول بالا آید شریف کبھی پیش نہ کرتے، ذیل میں ہم پوری آیت درج کرتے ہیں، اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وقتل داؤد جالوت و اتتہ اللہ الملک والحکمۃ وعلّمہ ممّا یشاء ولولاد دفع اللہ الناس بعضہم ببعض لفسدت الارض ولكن اللہ ذو فضل علی العالمین۔

ترجمہ: اور داؤد علیہ السلام نے جالوت (کافر) کو قتل کر دیا، اور اللہ تعالیٰ نے داؤد علیہ السلام کو ملک اور حکمت عطا فرمائی، جیسا کہ چاہا، اور اگر اللہ تعالیٰ بعض لوگوں کا انداز بعض دوسروں کے ذریعہ نہ کرے، تو زمین فساد سے بھر جائے، لیکن اللہ تعالیٰ تمام عالموں پر فضل کرنے والا ہے۔

دیکھ لیجئے، یہاں ہی دو گروہوں کے نام فساد کا ذکر ہے، مگر دونوں گمراہ نہیں ہیں، ایک واقعی حقانی گروہ ہے، اور دوسرا گمراہ ہے، اللہ تعالیٰ نے گمراہ گروہ کے سامنے کو حقانی گروہ کے نامائندہ سے قتل کروایا ہے، تاکہ گمراہ گروہ کے فتنے سے اللہ تعالیٰ کی زمین فساد سے نہ بھر جائے۔

آخر میں ہم اس مذہبی سہفت روزہ کے مدبر محترم سے عرض کرتے ہیں، کہ آیات اللہ میں ملا دو پیاز وی نہیں چلتی، خدا تعالیٰ کے لئے اللہ تعالیٰ کی آیات کو تو آپ سے من گھڑت مقاصد کے لئے غلط طور پر استعمال کیا کریں، گمراہ لوگ بھی جو رہیں، جن کا پیر کا رول لا لائے، (لا فی الدین کے یہ من گھڑت معنی "امور کو اسلام میں آنے کا راستہ کھلا ہے، مگر جانے کا بند ہے، انہیں تو گویا کھلی چھٹی ہے، کہ آیات اللہ میں جو سنی چاہیں بھر لیں، کوئی روکنے والے نہیں، سچ ہے سچ گروہ جنہاں دے چھٹے چھٹے جہاں ششرب

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۵۶ء

مورخہ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ جس کی بنیادی اینٹ اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے، انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز بدھ، جمعرات، جمعہ بمقام مرکز سلسلہ ربوہ منعقد ہوگا، احباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اجتماع میں شریک ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوں، نظارت (اصلاح و ارشاد)



# مقام خلافت منکرین خلافت ثانیہ کے اذکار و فکریہ

سلسلہ کے لئے دیکھئے الفضل مورخہ ۱۵ نومبر

از محکم مولوی محمد امجد صاحب نائب پروفیسر جامعہ المبشرین

اب یہ ثابت کیا جاتا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت یقینی طور پر ان خلف میں شامل ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد خلفاء راشدین کے زمرہ میں شمار ہونے والے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عامۃ البشریٰ میں ایک حدیث درج فرمائی ہے جس کے الفاظ یہ ہیں۔  
ثم یساقر المسیح الموعود او خلیفۃ من خلفاہا الی ارض دمشق۔

حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود یا آپ کے خلفاء میں سے کوئی ایک تیغ ارض دمشق کی طرف رخت سفر باندھے گا۔

اس روایت کو نقل کرنے سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس امر کی تصدیق فرمائی کہ رسول اکرم صلوات اللہ علیہ وسلم کے نزدیک میں اور خود مسیح موعود علیہ السلام کے نزدیک بھی آپ کے بعد خلفاء کا سلسلہ جاری ہوگا۔

(۲) اس روایت میں "خلفاء" کا لفظ جمع کا صیغہ ہے جس سے یہ یقین طور پر معلوم ہو گیا کہ آپ کے بعد خلفائے راشدین کی تعداد میں سے کسی صورت میں بھی کم نہ ہوگی اس کے زیادہ خواہ کسی قدر ہو۔

ان نتائج کے پیش نظر یہ امر واضح ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہہ اللہ بضرہ العزیز دوسرے خلیفہ ہیں اور اس روایت کے مطابق آپ یقینی طور پر خلفائے راشدین میں شمار ہوتے ہیں۔ پھر خود حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے ارض دمشق کا دو دفعہ سفر کر کے عملاً بھی یہ ثابت کر دیا کہ یہ روایت خصوصیت کے ساتھ آپ کے متعلق ہی ہے۔

اب ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک حوالہ پیش کیا جاتا ہے۔ جس سے یہ امر واضح ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہہ اللہ نے خلفائے راشدین کے زمرہ میں شامل ہیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

سیری اہل بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی علیٰ غایت مت ہو۔ اور تمہارے دل پر نشان نہ ہوں میں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھا ضرور ہے اور میں کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دن آئے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیجے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔

جس کا خدا کا ہر ماہن امر میں وعدہ ہے۔ اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہارا نسبت وعدہ ہے۔

جب کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم پیروی بدائی کا دن آئے۔ تاہم اس کے وہ دن آئے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔

وہ ہمارا خدا وعدوں کا بچا اور وفادار اور صادق خدا ہے۔ وہ سب کچھ نہیں دکھائے گا۔ جس کا اس نے وعدہ فرمایا اگرچہ یہ دن دیکھنے کے آرزو میں ہیں اور بہت جلد میں ہی اس کے نزول کا وقت ہے پھر ضرور ہے کہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باہر پڑی نہ ہو یا میں جن کی خدا نے خبر دیا میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے

دک میں ظاہر ہوا۔ اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد میں اور جو وہ ہوں گے جو دوسری قدرت کے منظر میں ہوں گے۔

(الوصیۃ)

اس حوالہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی وفات کے سوا بد ایک دوسری قدرت کا آواز دہری فرما دیا ہے اور جیسا کہ میں پہلے ثابت کر آیا ہوں دوسری قدرت سے آپ کی مراد خلافت ہے اور اس عبارت

میں آپ نے اس امر کی صراحت فرمائی ہے کہ میرے بعد اسی قدرت ثانیہ کا ظہور صرف ایک خلیفہ کے ذریعہ نہ ہوگا۔ بلکہ آپ نے فرمایا کہ۔

"میرے بعد میں اور جو وہ ہوں گے جو دوسری قدرت کے منظر ہوں گے"

اس سے واضح ہے کہ دوسری قدرت سے منظر متعدد خلفاء ہوں گے۔ اور وہ تمام کے تمام خلفائے برحق ہوں گے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہہ اللہ بضرہ العزیز میں چونکہ انہیں متعدد خلفائے میں سے ایک میں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد قدرت ثانیہ کے منظر پر ہونے والے ہیں۔ لہذا آپ کی خلافت کے متعلق کسی قسم کا شبہ نہ کرنا درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس وصیت کو سمجھنا ہے۔

اب تک میں خلافت ثانیہ پر غرکریں کر گیا رسول اکرم صلوات اللہ علیہ وسلم نے یہ نہیں بتایا کہ وہ

(۱) بلوکیت قائم ہونے سے قبل جو خلافت کا نظام قائم ہوا وہ خلافت راشد کہلاتا ہے۔

(۲) خلافت راشدہ کے قول و فعل پر مختصر کرنا گراہی ہے۔

(۳) خلافت راشدہ کے بعد کے خلفاء کے احکام کی نفاذ پر اسی طرح ضروری ہے جس طرح خلفائے راشدین کی۔

یہ نہیں فرمایا کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

(۱) میرے بعد خلافت کا نظام اسی طرح قائم ہوگا جس طرح رسول اکرم صلوات اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت یسے علیہ السلام کے بعد خلفاء کا سلسلہ قائم ہوا

(۲) یہ کہ میرے بعد آتے والے متعدد خلفاء اس قدرت ثانیہ کے منظر ہونگے جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ لے کر ہی ہوں تو ان کو سہارا دیتا ہے۔ اپنے دین کو قوت اور رکھتے ہوئے اور خوف زدہ لوگوں کے دلوں کو قائم کرتا ہے

یہ کہ ان خلفاء کو یہ آیت اجمال کے تحت اللہ تعالیٰ کی طرف سے خلافت بخش جائے گی۔ اور ہمارا کہ ہوں گے وہ لوگ جو آخر تک صبر کریں گے اور اللہ تعالیٰ کے اس مجوزہ کو دیکھتے ہوئے کسی نبی کی وفات کے بعد ان خلفاء کے ذریعہ دکھایا کرتا ہے

کاش ہمارے مقررین میں آخر تک صبر کرتے اور پھر پھر اللہ تعالیٰ کے ان عجوبات کو دیکھتے پھٹے جاتے جو وہ خلیفۃ المسیح اثنی ایہہ

ایہہ اللہ تعالیٰ کے ذریعہ سے دکھاتا ہے کیا ہے اور آئینہ بھی اپنے عہد کے مطابق دکھاتا ہے جانے گا۔ میں تو یہ سمجھتا ہوں کہ ان لوگوں کا الگ ہونا بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہر قدرت کا ایک نشان ہے کیونکہ آپ کے ارشاد میں یہ واضح اشارہ پایا جاتا ہے کہ بعض بد قسمت لوگ ایسے بھی ہوں گے۔ جو آخر تک صبر نہ کریں گے۔ اور قدرت ثانیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے ان عجوبات کا شہادہ نہ کر سکیں گے۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے دکھائے جانے مقدر ہیں۔

## مقام خلافت کی حفاظت کے انتظامات

خلافت کا عہدہ ایک ایسا عہدہ ہے جس کی عزت و محکم خود خدا تعالیٰ نے قائم فرمائی ہے۔ اور اس مقام کی حفاظت بھی خدا تعالیٰ نے عوذ فرماتا ہے۔ خلیفہ کا انتخاب بے شک مسلمان خود کرتے ہیں لیکن اس انتخاب میں بھی اللہ تعالیٰ کا خصوصی ہتھ کڑ کام کر رہا ہوتا ہے۔ اگر ایک

حالت نہ یا پیشہ خلیفہ کی وفات کی وجہ سے مسلمانوں کے قلوب پر رنج و غم کے صدمات کا گہرا اثر ہوتا ہے تو دوسری طرف ان کو یہ فکر ہوتا ہے کہ ان کی جماعت کی آئینہ لادہ نہ ہو کون کرے گا۔ ان دوسرے صدمات کی نفاذ میں اللہ تعالیٰ جماعت کی اکثریت کو صحیح فیصلہ کرنے کی توفیق عنایت فرماتا ہے۔ تاریخ میں

امیر پر شاہد ہے۔ اور گزشتہ واقعات اس کی تائید کرتے ہیں۔ کہ قرآن اہل میں ایک بھی ایسا واقعہ نہیں ملتا جس میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے قائم کردہ جماعت راشدہ کے قیام کے راستہ میں کوئی روک آئے آئی ہو۔ بلکہ اس کے برعکس اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمیشہ اس خلافت کے قیام کے لئے تائیدی عنایت بدرجہا مولیٰ کے عطا آئین دیوار میں کرکھڑے ہوئے۔ اولاد خلافت کی مضبوط کردی میں کسی قسم کا

سنعف آئے نہیں دیا۔ یہی وہ مقدس فریضہ ہے جس کی ادائیگی میں حضرت عثمان نے اپنے جان تک دے دی۔ لیکن خلافت آئیے جلیل القدر انعام پر رنج نہ آئے دی۔ اللہ تعالیٰ نے حفاظت کی حفاظت کے لئے کئی قسم کے انتظامات فرمائے ہیں۔ سب سے پہلے اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا کہ خلیفہ کا جلیل عہدہ اللہ تعالیٰ خود اس شخص کو سنبھالے۔ جو اس کی ہر طرح سے اہل ہو

میں آپ نے اس امر کی صراحت فرمائی ہے کہ میرے بعد اسی قدرت ثانیہ کا ظہور صرف ایک خلیفہ کے ذریعہ نہ ہوگا۔ بلکہ آپ نے فرمایا کہ۔

"میرے بعد میں اور جو وہ ہوں گے جو دوسری قدرت کے منظر ہوں گے"

اس سے واضح ہے کہ دوسری قدرت سے منظر متعدد خلفاء ہوں گے۔ اور وہ تمام کے تمام خلفائے برحق ہوں گے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہہ اللہ بضرہ العزیز میں چونکہ انہیں متعدد خلفائے میں سے ایک میں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد قدرت ثانیہ کے منظر پر ہونے والے ہیں۔ لہذا آپ کی خلافت کے متعلق کسی قسم کا شبہ نہ کرنا درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس وصیت کو سمجھنا ہے۔







# پروگرام مجلس الازلیہ ۱۹۵۶ء

پہلا دن ۲۶ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز بدھ

تلاوت قرآن کریم و نظم	۹-۱۵ تا ۹-۰
اقتتاحی تقریر	۱۰-۱۵ تا ۹-۱۵
ذکر حدیث	۱۱-۰ تا ۱۰-۰
ہستی باری تعالیٰ	۱۱-۰ تا ۱۱-۰

## دوسرا اجلاس

تلاوت قرآن کریم و نظم	۲-۰ تا ۱-۰
مقام حدیث	۲-۰ تا ۲-۰
فیضان نبوت محمدیہ	۳-۳۰ تا ۲-۴۵

پروگرام شب ۲۶ دسمبر ۱۹۵۶ء

تلاوت قرآن کریم و نظم	۷-۱۰ تا ۷-۰
حیات بعد الممات علوم حدیثیہ	۷-۱۰ تا ۷-۵۵
تعلق باشہ	۷-۵۵ تا ۸-۰

## دوسرا دن ۲۷ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعرات

پہلا اجلاس

تلاوت قرآن کریم و نظم	۹-۱۵ تا ۹-۳۰
ذات سیرج زندگی بعد از دارقلمبلیہ	۱۰-۱۵ تا ۹-۳۰
خاتم الانبیاء کا مقام حضرت سیرج عروجی	۱۱-۰ تا ۱۰-۱۵
دقت در لئے اعلاحت	۵
مصحح موعود کی پیشگوئی اولیٰ کا نظریہ	۱۱-۵۰ تا ۱۱-۰
حضرت موعود کی صدقہ (قت کا زندہ نفا)	

## دوسرا اجلاس

تلاوت قرآن کریم و نظم	۲-۰ تا ۱-۰
تقریر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز	۲ بجے سے

## تیسرا دن ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ

تلاوت قرآن کریم و نظم	۹-۱۵ تا ۹-۳۰
اہل زندگی کے متعلق اسلامی تعلیم	۱۰-۱۵ تا ۹-۳۰
مغرب کی اسلام میں برصغیر ہوتی دینی	۱۱-۱۵ تا ۱۰-۱۵
صمودت خلافت	۱۲-۱۱ تا ۱۱-۰

## دوسرا اجلاس

تلاوت قرآن کریم و نظم	۲-۰ تا ۱-۰
تقریر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز	۲ بجے سے

نوٹ:- جلسہ کے انتظام کا ہر طرح ناظر اصلاح و ارشاد کو اختیار ہوگا۔ اور کسی شخص کو داخل اندوزی کا حق نہ ہوگا۔ جلسہ میں کسی کو بھی سوال کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔

## ناظر اصلاح و ارشاد - صدر انجمن احمدیہ ربوہ

### حیدرآباد (سابقہ) میں پبلک لائبریری کا قیام

موجودہ ۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء کو احمدیہ نال دارالصلاح میں ایک پبلک لائبریری کا افتتاح کیا گیا۔ اس لائبریری کا قیام انتظام خدام الاحدیہ کے سپرد کیا گیا ہے۔ مکرم سید حضرت اللہ پاشا صاحب نے تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ اس کے بعد ماسٹر خدام بخش صاحب اور حضرت اللہ پاشا صاحب قائد مجلس نے نظیر سنائیں۔ بعد مکرم برکت اللہ محمود صاحب مری حیدرآباد نے جلسہ کے لٹریچر کی اہمیت واضح کی۔ اور ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مریگانے علم کی ضرورت اور اہمیت بیان فرمائی۔ ڈاکٹر صاحب کے بعد صدر جلسہ عبد الغفار صاحب صدر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے خطاب فرمایا۔ (نامہ نگار)

### دعوت عصرانہ

جناب سید زین العابدین علی اللہ شاہ صاحب سابق پروفیسر صلاح العربیہ ابوہریرہ کا رخ بیت المقدس اور اسی پر سلسلہ نیر دمشق کے اعزاز میں مورخہ بروز منگل بوقت لم بجے بعد دوپہر بروز مکرم ملک عمر علی احمد صاحب کھوکھر بی بی نے احمدیہ انٹرنیشنل اسٹوڈنٹس ایوسی ایشن لندن کی طرف سے دعوت عصرانہ دی گئی۔ جس میں مکرم شاہ صاحب موجود تھے۔ بلاذریہ کے موجود حالات اور دنوں جماعت احمدیہ کی اسلام کی سر بلندی کے لئے مساعی کا ذکر فرمایا۔ اس دعوت میں شہریت کے لئے دعوت نامے جاری کئے گئے تھے۔ دعوت میں شہر کے متعدد چھوٹے اصحاب نے شہریت فرمائی۔ قریباً ایک گھنٹہ تک یہ دلچسپ پروگرام جاری رہا۔ حاضرین کی چائے اور مٹھائی سے تواضع کی گئی۔ خانہ: چہدہ عبد العلیطیب سیکرٹری اصلاح و ارشاد لندن چھانڈی

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بے بڑھائی ہے اور تنزیہ کی ہے۔



# انیس سالہ جہاد کبیر کا تیسرا حصہ مکمل ہو گیا

## بفتہ ایاد اور توجہ ضرورتیں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تحریک جدید کی انیس سالہ جہاد کبیر کی تاریخی یادگار و زمانہ کتاب کا حساب جو پہلے دس سال کے درمیان سال کے مجلے پر نکلیں چکا تھا اور اس کے بعد سال ۱۹ تا ۱۹ کا حساب انیسویں سال کے مجلے پر لکھا گیا تھا۔ اب دونوں مجلے ان سے یہ حساب ایک انیس سالہ جہاد میں لکھا جا رہا ہے اور قریباً ایک تہائی حصہ لکھا گیا ہے۔ باقی دو حصے بھی اثناء انتشار تعالیٰ جہاد سالانہ تک نکلیں چائے امید ہے۔

اس عرصہ میں انیس سالہ حساب کے بقایا داران جن کو مندرجہ ذیل سال سے حساب و کتاب لکھ کر توجہ دلائی جاتی رہی ہے وہ اگر جلسہ سالانہ تک اپنا بقایا انیس سالہ حساب کو لیں گے خواہ وہ پاکستان کے ہوں یا بیرون ملک کے ان کے نام تو انیس سالہ حساب کی اشاعت میں اندراج پا جائیں گے اور جو احباب پاکستان اور بیرون ملک اپنا بقایا داران کر سکیں گے ظاہر ہے کہ ان کے نام نہرت میں شائع نہ ہو سکیں گے۔ اور ان کو بعد میں اشاعت کتاب پر دفتر پر کوئی شکوہ کا حق بھی نہ رہے گا۔ کیونکہ ادارہ نے کئی کافی جہالت دکائی ہے۔ اس جہالت سے بہت سے دوستوں نے فائدہ اٹھایا۔ چنانچہ۔۔۔

عدن کی جماعت کے ڈاکٹر عبداللطیف صاحب ان ہی ایام میں ربوہ شریف لائے۔ انہوں نے اپنا اور اپنی اولیہ صاحب کا حساب دیکھا۔ ان کی اولیہ صاحب ڈاکٹر فیروز الدین صاحب مرحوم عدن کی وصیت نیک اختر ہیں۔ ڈاکٹر فیروز الدین صاحب مرحوم عدن کی جماعت میں جب تک زندہ رہے دیکھا اور اپنی اولیہ کا چندہ شاندار امانت سے ادارہ کو ترسے۔ کوئی نہ مریض بلکہ ان کے والد ڈاکٹر لائی الدین صاحب مرحوم نورسالی تک ادارہ کو ترسے اور تعالیٰ نے اسے جاملے تھے۔ ان کی طرف سے بھی ڈاکٹر فیروز الدین صاحب نے اور اپنی والدہ صاحبہ کی طرف سے انیس سال تک۔ اضافہ سے ادرا کیا تھا۔

اب ڈاکٹر عبداللطیف صاحب نے اپنا اور اپنی اولیہ کا چندہ تحریک جدید نہ صرف انیس سال تک ہی ادرا کیا بلکہ انیسویں سال تک دیکھے کے بعد سال بسلا سال ۲۵ تک بھی ہر سال اضافہ سے اس طرح داخل فرمایا:

بقایا انیس سالہ	۵۸۰۔۔۔۔	روپے
بقایا سالانہ ۱۹ سال	۶۸۱۔۔۔۔	"
سال آئندہ ۲۵ و ۲۶	۶۶۵۔۔۔۔	"
اولیہ صاحبہ شرف اختر	۱۲۸۔۔۔۔	"
میزان	۱۸۵۴	روپے

ڈاکٹر صاحب نے مسجد کی مدین اپنی طرف سے ۱۵۰۔۔۔۔ روپے  
 " اولیہ صاحبہ " ۱۵۰۔۔۔۔ " "  
 " اپنے خسر ڈاکٹر فیروز الدین صاحب مرحوم " ۱۵۰۔۔۔۔ " "  
 " اپنے بھائی شیخ منظور علی صاحب راویپٹہ کا " ۱۵۰۔۔۔۔ " "  
 میزان ۶۰۰ روپے ۲۶ مہ ۲۷

در عمل فرمائے حین اکرم اللہ احسن الجن۔ ان شاء تعالیٰ قبول فرمائے اور جنتی اجر پیش فرمائیں  
 کی تو فرمائیں۔ آمین۔

پس جو انیس سالہ حساب کے بقایا دار جلسہ سالانہ تک اپنے بقایا داروں کے نام کے نام کتاب میں درج ہو جائیں گے۔ اس لئے بقایا داران کو اپنی عارضی مشکلات کے مد نظر بقایا داروں کے ادرا کرنے سے سہولتیں نہیں کرنی چاہئے۔ بلکہ مستقل اور ابدی ادراک ڈونر کے لئے تکلیف برداشت کر کے بھی بقایا دار کرنا چاہئے۔ کوئی امداد تحریک جدید پر۔

# جلسہ سالانہ کے موقع پر افضل کا خاص نمبر شائع ہوگا

قلمی معادنین کی خدمت میں ضروری درخواست  
 جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر امسال بھی افضل کا ایک خاص نمبر شائع ہوگا جو پچھوس دینی علمی مضامین کے علاوہ تصاویر بھی مزین ہوگا۔ اہل قلم حضرت کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اس نمبر کو کامیاب بنانے میں قلمی معاونت فرمائیں۔ خاص نمبر کے مضامین یکم دسمبر ۱۹۶۷ء تک دفتر افضل ربوہ میں پہنچ جانے چاہئیں۔ (ادارہ)

## محررین کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے دفتر میں محررین کی دفاتر فوقاً ضرورت رہتی ہے ایسے نوجوان جو خدمت دین کا متوقف رکھتے ہوں۔ وہ اپنی درخواست حسب ذیل کو اوائف کے مطابق ۲ دسمبر ۱۹۶۷ء تک ناظریت المال کے نام ارسال فرمائیں۔ تیز امتحان و شرطوں کے لئے ۲ دسمبر کو بجے صبح نظارت بیت المال میں پہنچ جائیں۔ دہرا امیدواروں کے لئے کاغذ قلم دردت کا (پسے ہمراہ لانا ضروری ہے)

- ۱) آسامی عالی ہونے پر پاس شدہ امیدواروں کو ترجیح دیا جائے گی۔ جنہیں امتحانی زمانہ میں ۵۰ روپے تمغہ اور ۳۰ روپے ہنگامی الاؤنس دیا جائے گا۔ نئی نئی کام کرنے کی صورت میں دفتر متعلقہ کی سہ ماہی پر ۸۰۔۳۔۵۰ کے گریڈ میں مستقل ہو سکیں گے۔ جو امیدوار اس وقت مختلف نظارتوں میں کام کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے کمیشن کا امتحان پاس نہیں کیا ان کے لئے بھی درخواست کا دینا ضروری ہے۔ درخواست دہندہ کے لئے مریض ناضل یا از کم سڑک پاس ہونا ضروری ہے۔ روز درخواست پر خود نہیں کیا جائیگا
  - ۲) نام امیدوار معطل پتہ (۳)، ذلالت (۳)، تاریخ پیدائش مع حوالہ سند۔
  - ۳) انیسویں قابلیت مع نقل سرٹیفکیٹ (۵) سابقہ تجربہ بصورت ملازمت اگر ہو۔
  - ۴) جسمانی صحت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفکیٹ (۱) سابقہ چال چلن۔ واپان
  - ۵) اضلاع اور دینی حالت کے متعلق امیر جماعت یا پریذیڈنٹ اور خدام الاحمدیہ کے تصدیق
  - ۶) بورڈنگ سلسلہ کی سفارش (۹) متفرق قابل ذکر امور۔
- ( ناظریت المال ربوہ )

## ضروری اعلان

برائے نمائندگان احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن  
 جملہ نمائندگان پریس کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کو نمٹنا ضروری کارڈ ارسال کرنے کے لئے سب سے زیادہ ضروری نوٹوں اور جمل کو اوائف ہیں۔ جس کے لئے ذرا ذرا اطرار دی جا چکی ہے۔ مگر ابھی تک سب نمائندگان کی طرف سے جملہ کوئی نوٹوں وصول نہیں ہوئے۔ جس کے نوٹوں کو اوائف وصول ہو چکے ہیں۔ ان طسوں کا رٹاز بھجوائے جا رہے ہیں۔ اس لئے بقایا دار نمائندگان کو فوری طور پر ضروری کو اوائف مع نوٹوں پر کر کے ارسال فرمائیں۔

- ۱- پاسپورٹ سائز نوٹوں دو عدد
- ۲- پورا نام مع ولایت۔
- ۳- عمر۔
- ۴- کوئی آپ اس اخبار کی نمائندگی کے حق کیے اپنے پتے پر
- ۵- مستقل پتہ دراصل مقام جائے سکونت ہونا
- ۶- حالات نمائندگان کی بھجوائیں، اگر کوئی جملہ کوئی

A-1-P

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ۵۹

اداریہ دکانہ سوال کو بڑھاتی ہے اور نمبر کی نفوس کرتی ہے

## مسجد مبارک ربوہ کیلئے سابقانوں کی ضرورت

مسجد مبارک ربوہ کے موجودہ سابقان بالکل فرسیدہ ہو چکے ہیں۔ آٹھ عدد نئے سابقانوں کی فوری ضرورت ہے۔ جس کے لئے ۶۰۰ روپے کی رقم درکار ہوگی۔ ایک سابقان پر آٹھ سو روپے کا خرچ ہے۔ مخلصین احباب سلسلہ سے درخواست ہے کہ اس کا فریضہ بڑھ چڑھ کر امداد اور ثواب دارین حاصل فرمائیں۔ ناظریت تعلیم ربوہ







یہ ناخضر امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ بزمہ العزیزہ کا ارشاد  
( فرمودہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۵ء )

دو جہ کی مصنوعات کو فروغ دینا احباب جماعت کا فرض ہے  
دوران خدمت خلق ربوہ مندوبہ بالا ارشاد کی روشنی میں اپنے مرکبات کو عوام میں مقبول  
کرانے میں آپ کے ناموں کی محتاج ہے۔ چند مرکبات درج ذیل ہیں :-  
مزید معلومات کے لئے لٹیفٹ طلب فرمائیں۔ - جنوب اٹھوا۔ دو ایٹیفٹ الہی۔  
سرگرم حیران خاص۔ تریاق سل۔ تریاق کبیر۔ ذہاب مشق۔ جب جزد۔ جواہر ہرہ عزیز۔ کبیر تریاق  
نیاز کردہ و واحسانہ خدمت خلق رجسٹرڈ۔ ربوہ

# تذکرہ کانیا ایڈیشن

رعائتی قیمت پر  
تذکرہ کانیا ایڈیشن ہم صفحات پر مشتمل ہے  
قیمت مجلد (مطبوعہ امپریا لہور) ۱۲/۸ روپے ۲۵ نومبر تک پیشی پر فروغ  
کرانے والوں کے لئے ۸/۸ روپے سے قیمت انفرمانت بوہ کے نام پر لئے آنا تذکرہ  
الشركة الاسلامیہ ملٹیڈ ارسال فرمائیں۔ نئے ایڈیشن کی عنقریب کیلید  
بھی شائع کی جائے گی۔ - چیئرمین الشركة الاسلامیہ ربوہ

# اشتہارات کے متعلق ضروری اعلان

اگر آپ چاہتے ہیں کہ آپ کا اشتہار روزنامہ الفضل میں فوراً  
شائع ہو جائے تو اشتہار کے ساتھ ہی اجرت اشتہار بھی ارسال  
فرما دیا کریں۔  
پیشگی اجرت لینے کے بغیر کوئی اشتہار روزنامہ الفضل میں شائع  
نہیں کیا جائے گا۔ - نقشہ اجرت اشتہارات طلب ہونے پر مفید  
ارسال کیا جائے گا۔ (مینجر الفضل)

لاہور کے احمدی طلباء کیلئے اعلان  
ان دنوں لاہور کے کالجوں کے طلباء کی اطلاع  
لے کر اعلان کیا جاتا ہے کہ بروز جمعہ بتاریخ ۲۲/۱۱/۵۶  
بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ لاہور میں انٹرا احمدی کونسل ایسی ایشن کے عہدہ داران برائے سال ۵۵-۵۶  
کا انتخاب عمل میں آئے گا۔ کالجوں کے جمہوری طلباء انتخاب میں حصہ لیں۔  
(صدر انٹرا احمدی کالج ایسی ایشن لاہور)

# صدر ناخضر نے مسٹر سردی کو دورہ مصر کی پیشکش مسترد کر دی

بغداد ۱۹ نومبر معلوم ہوا ہے کہ صدر مضر جمال عبدالناصر نے مضر کے مسلمان صورت حال پر بات چیت  
کے لئے وزیر اعظم مضر حسین شہید سردی کو مصر بلانے سے معذوری ظاہر کی ہے۔

تاہم جانے کی پیشکش سردی نے  
کے جانب سے کی تھی۔ لیکن ماڈرن ڈائجسٹ کی اطلاع  
کے مطابق صدر ناصر نے وزیر اعظم کے نام ایک  
خط میں موجودہ مشکل حالات کا ذکر کرتے ہوئے  
اپنے تاہم بلانے سے معذوری ظاہر کر دی ہے  
مرد معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم مضر سردی  
نصرت ناصر کے اس جواب سے پیش نظر مصر کا مجوزہ  
دورہ منسوخ کر دیا ہے۔

بھارتی فوج کے نئے کمانڈر انچیف  
نئی دہلی ۱۵ نومبر۔ بھارتی وزارت دفاع  
کے اعلان کے مطابق سنٹرل کمانڈ کے جنرل آفیسر  
کا ننگلیفٹ جنرل کے ایمر تیا آئندہ سال  
پندرہویں کو بھارتی فوج کے کمانڈر انچیف کا عہدہ  
سنبھالیں گے۔ موجودہ کمانڈر انچیف جنرل  
ٹری گینٹ ایمر تریج کو ریٹائر ہو رہے ہیں۔

نہر سوین سے سرنگوں کی صفائی  
لہور سید۔ ۱۵ نومبر۔ کل یہاں ایک اعلان  
میں بتایا گیا ہے کہ نہر سوین کے بالائی پیمس میں  
کے علاوہ کہ اردو سرنگوں سے صاف  
کر دیا گیا ہے۔ اس خطے پر برطانوی اور فرانسس  
نوجوں کا قبضہ ہے۔

برطانوی اور فرانسیسی حکام نہر سوین کی صفائی کا کام بند کر دیا  
مصر نے کام کر لیا اور یوم جارجی کرنے کی دھمکی دی تھی  
تاہم ۱۹ نومبر آقام متحدہ کے سیکرٹری جنرل نے مصر ٹول نے اعلان کیا۔ مصر نے حج سے کہا  
ہے کہ نہر سوین صاف کرنے میں اسے مدد دی جائے۔ چنانچہ میں نے مصر کو بتا دیا ہے کہ اتوار  
مقرر کو یہ کام سنبھالنے کے اصول سے اتفاق ہے۔

درخواست دعاء  
بلندہ کہ دین کو تاسیم عمر سال۔ ایک  
ہفتہ سے بھارے کا ایک حملہ کہ دہ سے بات  
چیت نہیں کر سکتی اور نہ ہی کسی کو بچان سکتی ہے  
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے کلمہ و اعجاز  
عطا فرمائے۔ سارک علی شہر حضرت کی کلامی  
سڑھی متقی کٹی لاہور